



随处可见的户外公益广告将创城的氛围渲染得分外浓厚。 长清区供图

[长清]

长清区正处于加快建设现代化山水魅力新城的关键时期。区委书记王勤光说:“创文明城市,享幸福生活,要坚持一切为了群众、一切依靠群众,从群众关心关注的问题抓起,抓住创建文明城市改善环境、提升形象的有力时机,以高度、速度、力度、气度、制度,迅速提升对外形象,让百姓在创城中得到切切实实的获得感,让大家对城市更有归属感。”

长清在创城过程中秉承为民创城理念,全面创建、全域创建、全民创建,加快提升城市道德品位、文化气质和宜居水平,让广大人民群众在共建中共享获得感、幸福感。

长清以创城提升百姓幸福感 为群众带来看得见、摸得着的进步和变化

本报通讯员
李娜 赵慧 董露

以景怡人 社区居民喜笑颜开

正在健身的王大妈,一提起创城给社区居民带来的变化,真是赞不绝口,“以前小区里到处是柴草、垃圾,私家车停得乱七八糟,现在哪里都是干干净净、整整齐齐的,看着心里就舒坦!”绿化带新植的草皮正在接受水的滋润、文化广场新修的护栏闪着亮光、宣传栏内24字核心价值观讲述着中国梦的故事……社区文化活动中心里舞蹈爱好者正在翩翩起舞,新粉刷

牺牲休息时间,连续两个晚上工作到凌晨,铺设乐天、丹凤小区电缆800余米,更换路灯60余盏。400余盏路灯照亮了群众的心。文昌街道累计投资860万元,打造了文昌社区、水鸣社区党群服务中心和永安小区等多个示范点,集中整治了华新社区背街小巷、清河街第一社区小区道路、莲台山创城宣传一条街等,为创城工作发挥了示范带动作用。让群众生活得更舒适这一理念融入城市规划建设管理之中,为群众带来看得见、摸得着的进步和变化,不断提高城市的宜居程度,提升群众的幸福指数,是创城的民生目标。天更蓝了,草更绿了,道路更整洁了,小区更舒适了……

今年以来,长清区累计投资近1.3亿元,实施了新建扩建城市道路、市政道路改造提升、市政设施完善提高、污水排放整治等工程。对城区五峰路、马山路、宾古街、莲台山路进行道路改造提升,对城区峰山路、大学路等13条主次干道进行挖补维修,对清河小区、永安小区22条巷道进行整治改造,共铺设沥青路面6.8万平方米,安装路沿石7350米,铺设人行道花砖3.93万平方米,划道路标线1.1万平方米;路灯亮灯率达99%以上,改造维修信号等31处,更换人行道信号灯210个。

以美化人 大学商业街换新颜

大学城商业街人流大、商贩多,占道经营情况严重。为取缔无序违章经营的夜市摊点,给周边群众营造良好的居住环境,大学城商业街成立了由区委常委、政法委书记、大学城指挥部指挥李成刚任指挥,区直相关部门、崮云湖街道主要负责人为成员的创城指挥部。创城指挥部100余名党员用“5+2”“白+黑”的精神践行着党员的义务,冲锋在前,坚守创城。从清晨到日暮,从烈日到阴雨,他们用坚

实的脚步走遍了大学城商业街的角角落落,用辛勤的汗水和敬业的精神默默坚持了100余天,酷热难耐的盛夏他们放弃了与家人的团聚时间,放弃了夜晚的休息时间,只为了把有特色、有活力、有魅力,时尚、整洁的商业街还给广大市民。

商业街共开展20余次集中行动,投资150多万元对商业街环境进行打造提升,新增社会主义核心价值观电子屏500块,宣传板牌100块,绘制文化墙3000平方米;组织人力、物力清理垃圾1000方;新增垃圾桶450个。修复路面5000平方米;清理店外经营400多家;规范出租车位20多个;新张贴禁烟标识500个;增加隔离桩600多个。

目前,已固定人员建立大学城商业街管理机构,对于商业街的整治坚持疏堵结合,目前临时摊点经营区已经投入使用,受到广大师生和商户的好评。

以德育人 涵养城市无限生机

在莲台山路法院家属院生活了十几年的张大爷感触颇深:“我家门前这条路可是大变样了,不但新规划了60余个车位,还粉刷了200多米的文化墙,社会主义核心价值观、文明市民公约都有,墙皮再也不掉了;还安放了一排垃圾桶,可回收、不可回收分得清清楚楚,垃圾再也不乱丢了!”道路平坦、车辆整齐、环境优美、创城氛围浓厚,这是每个市民走在长清各大干道上的一致感受。

围绕提升城市发展环境,长清区对东王村、东北关、府前街等建筑围挡进行了升级改造。把“创城宣传”“文化基因”注入建筑围挡,将文化墙建设打造成了新的文化名片,巧妙解决了城市发展与市容保护和谐共处的难题。

各个街镇随处可见的户外公益广告将创城的氛围渲染得分外浓厚。无论是生动活

泼、通俗易懂的长廊宣传牌,还是色彩艳丽、主题鲜明的路灯道旗,都给人耳目一新的感觉,社会主义核心价值观、家风家训、村规民约,都潜移默化地感染着居民们。

注册志愿者达10多万人,推选“长清好人”50人,评选出20名四德榜“榜上有名”先模人物。每位先进人物都是一面创城旗帜,带动更多的人加入创城行列。他们在创城中传递“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神……

文明成为习惯 群众更有获得感

郝广顺是一名退休老党员,同时也是文昌花苑小区2号楼的楼长,创城以来,本应在家尽享天伦之乐的郝大爷可成了大忙人:发放创城明白纸,对占道经营业户和违章停放车辆的市民进行说服教育,协助专业人员清扫垃圾……他总说自己身为楼长,责任重大。

群众不仅是创城的受益者,更是创建活动的参与者和监督者。在创城过程中,长清区始终坚持问题导向,注重从群众关心的热点难点问题入手,从文明城市创建的细微处入手,组织了人数众多的市民拍客团、巡访团、督查团,通过现场督办、电视问政等形式,共同找问题、查不足,化解了许多历史遗留问题。通过问题整改,有力提升了城市环境面貌,广大市民纷纷点赞。

而今创文明城,已经成为一种习惯,融入到每位干部群众的日常生活中。“通过创城,干部思想得到解放,城市管理方式得到解放,实现了干部创城到人民创城的转变,城市管理实现了精细化、集约化。今后要在标准化、常态化、长效化上下工夫,珍惜、利用、维护好来之不易的创城成果,不能让创城成为一阵风,要让整洁优美的环境成为我们的核心竞争力,让创城成果一直在工作中延续。”区委副书记、区长赵居安说。



区委书记王勤光多次骑着自行车看创城。 长清区供图

区长赵居安带队检查
创城工作。长清区供图

的楼面让人耳目一新,各楼道口统一的公示栏,家门口停车规范有序!

仅仅几个月时间,长清区清心园、清悦园、清怡园、长清乐园改造提升全部完成。为让路灯亮起来,工作人员宁肯